

入侵銀行盜逾700帳戶 2尼日利亞3菲人落網



國家調查局探員昨日向媒體展示在馬尼拉一座倉庫內沒收的新冠快速檢測試劑盒。國調局在過程中逮捕了一名中國公民。他涉嫌在網上售賣這些未經食藥署許可的Clungene抗原檢測試劑盒。

<本報記者Celia Ramos攝>

中國捐菲10億軍事裝備

本報訊：中國已向菲武裝部隊捐贈價值10億披索的軍事裝備用於救災。

國防部昨天在一份聲明中表示，第一批非戰鬥設備——包括淨水車、救護車、消防車、拆彈服、無人機系統和工程設備——已於1月16日運抵菲國。

正式的移交儀式將於二月舉行。

國防部長洛仁薩那表示，這筆捐款是中國國防部長魏鳳和將軍在2020年訪問馬尼拉期間作出的承諾之一。他告訴《菲詢問者日報》：「這是一大幫助。這是對我們設備的補充，但仍有很大的缺口。」

近年來，中國向菲律賓捐贈了工程設備和一攬子武器。

在杜特地總統的領導下，馬尼拉尋求與北京建立更密切的關係，杜特地擋置了仲裁庭裁決中國對南海的九段線主張無效的裁決，以換取貸款和投資。

當被問及最新的中國捐贈是否會軟化菲律賓在西菲律賓海的立場時，洛仁薩那說：「沒有機會。」

麗妮願與中國聯合勘探 惟須承認南海仲裁結果

本報訊：如果在今年的選舉中當選總統，副總統麗妮·羅貝禮道表示，只有在中國承認菲律賓在2016年在海牙常設仲裁法院獲勝後，其政府才會願意與中國在西菲律賓海開展聯合勘探活動。

在菲華商聯總會和菲金融高管協會(FINEX)等組織聯合舉辦的虛擬論壇上，羅貝禮道強調：「首先，對我來說，我們的就是我們的。」

她說：「我們的外交政策將永遠為我們國家和人民的利益著想。」

羅貝禮道表示，與中國達成的任何協議，尤其是涉及西菲律賓海的協議，「必須首先以中國承認仲裁裁決為前提。」

2016年7月12日，設在海牙的常設仲

裁法院作出具有里程碑意義的裁決，菲律賓在對中國的裁決中取得了勝利，使北京在南海的大規模主張無效。

菲律賓將南中國海的部分區域稱為西菲律賓海。

羅貝禮道表示，如果菲國要與中國進行任何合資或聯合勘探活動，中方承認菲國取得的仲裁勝利應該是「第一步」。

她說：「只要有了第一步，首先承認仲裁裁決的情況下，我才會對此持開放態度。」

她說：「第一個要求應該是中國承認我們的仲裁勝利。」

羅貝禮道說，菲國的下一任領導人「應該要有勇氣為我們國家的尊嚴挺身而出」。

她說：「我們應該不受恐懼的束縛，不受任何政治力量的影響。」

她補充：「話雖如此，我們將確保我們與中國或任何其他國家的關係將始終建立在相互信任、尊重和承認國際法的基礎上。」



圖為沓義市一條繁忙街道的描籠涯官員昨日檢查行人的疫苗卡。當地政府設立疫苗卡檢查站，並加強限制未打疫苗的人士外出。

中國新冠疫苗ReCOV獲菲批准開臨床研究

本報訊：中國新型疫苗開發商——江蘇瑞科生物稱，菲律賓已批准公司研發的重組雙組分新冠肺炎疫苗(CHO細胞)（簡稱「ReCOV」）開展II/III期臨床研究。

該公司新聞稿稱，該項研究為一項全球多中心、隨機、雙盲、安慰劑對照研究，旨在進一步評估ReCOV疫苗對18歲及以上成人受試者的有效性、安全性和免疫原性。公司將於近期完成首批受試者入組。

「基於ReCOV疫苗在I期臨床強有力的免疫原性與安全性資料，以及對Omicron和Delta

等VOC突變株良好的交叉中和作用，我們將加速全球範圍內國際多中心II/III期臨床開發。」瑞科生物董事長兼總經理劉勇表示。

目前，瑞科生物已向全球多個國家提交ReCOV疫苗II/III期臨床試驗申請。

瑞科生物去年11月獲江蘇省藥品監督管理局簽發新冠疫苗《藥品生產許可證》，並在江蘇泰州完成新冠疫苗及佐劑生產基地建設，總建築面積超過1.7萬平方米，已形成年產新冠疫苗1億劑以上的產能，可擴產至年產3億劑規模。

中使館領事證件窗口服務繼續暫停一周至1月28日

本報訊：中國駐菲大使館消息，考慮到近期菲律賓疫情仍異常嚴峻，為最大限度減少人員聚集，保護申請人健康安全，中國駐菲律賓大使館領事證件窗口服務將繼續暫停一周至1月28日。在菲中國公民可繼續通過「中國領事」APP在線辦理護照和旅行證業務。

中國公民領事證件業務諮詢請發送電子郵件至chinaembassy.ph@gmail.com，或撥打領事證件手機諮詢熱線：09275029196（中文、閩南語，接聽時間為工作日上午9時至11時、下午14時至16時）。

使館將最大限度地克服困難，視情為有特殊、緊急辦證需要的申請人提供綠色通道服務。我們也將根據菲疫情形勢變化，合理安排領事證件服務，請大家關注使館網站和微信公眾號發佈的信息。祝大家健康平安！